
Табела 5.1 Спецификација  предмета  на студијском програму докторских студија 

Назив предмета: Културне интеракције у бронзаном добу Европе 

Наставник или наставници: Марија Љуштина, Дубравка Николић 

Статус предмета: изборни 

Број ЕСПБ: 10 

Услов: нема 

Циљ предмета 

Упознавање са традиционалним и савременим приступом у тумачењу различитих облика културне интеракције током 

бронзаног доба на тлу Европе, и стицање специјалистичких знања о појединим елементима материјалне културе који 

су од суштинске важности за препознавање утицаја, контаката, садејстава.  

Исход предмета  

Оспособљеност студената да се самостално баве студијама бронзаног доба, са специјалистичким нивоом знања о 

појединим археолошки дефинисаним феноменима. 

Садржај предмета 

У складу са испољеним индивидуалним интерсовањима студената, курс ће се бавити појединим феноменима у оквиру 

археологије III-I миленијума п. н. е. на широком простору Европе. Тежиште ће бити на изчавању материјалне културе у 

светлу препознавања културних утицаја, контаката, садејстава у различитим културним миљеима. Тематски блокови 

кроз које ће бити стицано специјалистичко знање и важбане технике научно-истраживачког рада биће: овладавање 

новим технологијама – металургија бронзе у различитим регијама Европе; развој специфичних заната; престижна 

добра као начин испољавања друштвене и личне моћи; односи центра и периферије; проблем контаката на велику 

даљину; метрички системи и добра за размену и трговину; циркулација људи и добара; ратовање и ратничка опрема; 

појава утврђења и „мегаструктура“ у архитектури бронзаног доба; промене у погребној пракси; „археологија острва“ и 

бронзано доба Медитерана; узроци који доводе до краја бронзаног доба.  
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 5 Практична настава: 

Методе извођења наставе 

Индивидуализовани рад, прилагођен интересовањима студената; менторски систем савладавања градива, који 

укључује посебну пажњу посвећену академској писмености, вежбаној кроз израду семинарског рада и рада на 

расположивом археолошком материјалу. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

усмени испит 100 

 


